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Σ
την πρώτη Γενική Συνέλευση που 
πραγματοποιήθηκε στη Μέση Ανα-
τολή, το IFAB -Διεθνές Συμβούλιο 
Ποδοσφαίρου- αρμόδιο για τους 

κανονισμούς του αθλήματος, επικύρωσε 
κάποιες τροποποιήσεις σχετικές με πέντε 
κανόνες.
Η 136η Ετήσια Γενική Συνέλευση των 
μελών του, που ήταν αρχικά προγραμμα-
τισμένη για τις 2 Μαρτίου, έλαβε χώρα τε-
λικώς σήμερα (13/6) στη Ντόχα κι ουσι-
αστικά ενέκρινε τις τροποποιήσεις για τη 
σεζόν 2022/23, που είχαν ήδη προαπο-
φασισθεί (στη συνέλευση τον περασμένο 
Νοέμβρη) και θα τεθούν σε εφαρμογή την 
1η Ιουλίου!
Από τις συνολικά έξι τροποποιήσεις σε 
πέντε κανόνες του ποδοσφαίρου που 
αφορούν τις αλλαγές, την έναρξη κι επα-
νέναρξη του αγώνα, τις εκτελέσεις των 
πέναλτι, τις αποβολές οι πιο σημαντικές 
είναι οι κάτωθεν:

1. ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΛΛΑΓΩΝ
Η ανάγκη για πέντε αλλαγές γεννήθηκε 
λόγω της πανδημίας. Τώρα πλέον γίνεται 
επίσημο για όλες τις διοργανώσεις που το 
επιθυμούν. Τα πρωταθλήματα κάθε χώ-
ρας μπορούν να το υιοθετήσουν ή όχι, 
αλλά στις διοργανώσεις της FIFA οι πέντε 
αλλαγές είναι επίσημες. Κάθε ομάδα θα 
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Στο Παγκόσμιο Κύπελλο 
η Αυστραλία, λύγισε 
το Περού στα πέναλτι! 

Σ
το Παγκόσμιο Κύπελλο του Κα-
τάρ προκρίθηκε η Αυστραλία! 
Μπορεί η κανονική διάρκεια 
και η παράταση να μην είχε 

γκολ και νικητή, ωστόσο η ομάδα του 
Γκράχαμ Άρνολντ χαμογέλασε στα πέ-
ναλτι λυγίζοντας με 5-4 το Περού.
Για πέμπτη σερί φορά και έκτη συνολι-
κά στην ιστορία της η Αυστραλία προ-
κρίνεται σε Παγκόσμιο Κύπελλο, αφή-
νοντας εκτός τους Λατινοαμερικάνους. 
Τα «καγκουρό», δε, μπαίνουν αυτομά-
τως στον 4ο όμιλο του Μουντιάλ με 
Γαλλία, Δανία και Τυνησία.
Αρκετά προσεκτικές σε όλη τη διάρκεια 
του παιχνιδιού οι δύο ομάδες. Λογι-
κό, αφού ήταν ένα ματς και… έξω, με 
την Αυστραλία να είναι καλύτερη στα 
σημεία και πιο απειλητική σε σχέση 
με το Περού που έπαιζε αρκετά σφι-
χτά. Οι τελικές στο πρώτο μέρος ήταν 
4-1 υπέρ των «καγκουρό», αλλά χω-
ρίς κάτι το αξιοσημείωτο! Στο δεύτερο 
ημίχρονο το σκηνικό άλλαξε, το Περού 
πήρε μέτρα και είχε τη μεγαλύτερή της 
φάση για να προηγηθεί, όμως ο Κουέ-
βα στο 69’ δεν κατάφερε να σκοράρει. 
Στα τελευταία λεπτά το ματς έγινε run 
and gun, με τον Χρούστιτς στο 88’ να 
απειλεί, ενώ στο 2ο λεπτό των καθυ-
στερήσεων οι Αυστραλοί «φώναξαν» 
για πέναλτι αλλά ο Βίντσιτς έδειξε να 
συνεχιστεί το παιχνίδι που οδηγήθηκε 
στην παράταση.
Κουέβα και Φλόρες είχαν δύο μεγάλες 
στιγμές για το Περού στο 107’ και στο 
108’, αντίστοιχα, οι οποίες ήταν και 
οι μοναδικές αξιοσημείωτες στο έξτρα 
ημίωρο, που ούτε αυτό έβγαλε νικητή! 
Κάπως έτσι, οι δύο ομάδες οδηγήθη-
καν στα πέναλτι…
Η διαδικασία των πέναλτι δεν ξεκί-
νησε με τον καλύτερο τρόπο για τους 
Αυστραλούς αφού ο Μπόιλ αστόχησε 
στο πρώτο. Ακολούθησαν σερί εύστο-
χες εκτελέσεις από τις δύο ομάδες, με 
τον Αντβίνκουλα να χάνει το τρίτο κατά 
σειρά για το Περού και το σκορ να μέ-
νει στο 2-2. Ακολούθησαν από δύο 
σερί εύστοχα πέναλτι για κάθε ομάδα, 
με τα πέναλτι να οδηγούνται στον ξαφ-
νικό θάνατο. Ο Μάμπιλ σκόραρε το 
έκτο για το 5-4, με τον Βαλέρα να αστο-
χεί στο τελευταίο, να αφήνει το Περού 
εκτός και η Αυστραλία να φεύγει για… 
Κατάρ!

Διευκρινίσεις σχετικά με κάποιους κανονισμούς του πο-
δοσφαίρου επικύρωσε το IFAB στην ετήσια συνέλευσή 
του που πραγματοποιήθηκε στην Ντόχα. Επίσημα τρεις 
μεγάλες αλλαγές από την προσεχή σεζόν!

Οι τροποποιήσεις στους κανόνες του 
ποδοσφαίρου για τη σεζόν 2022/23

μπορεί να χρησιμοποιήσει τρεις ευκαιρί-
ες για αλλαγή, συν το ημίχρονο. Στην πα-
ράταση, η ποσόστωση των πέντε αλλαγών 
μπορεί να συμπληρωθεί σε περίπτωση 
που δεν έχει γίνει χρήση πριν, ενώ μια 
επιπλέον έκτη αλλαγή προβλέπεται από 
τους κανονισμούς

2. ΧΕΡΙ ΠΟΥ ΑΠΟΤΡΕΠΕΙ ΤΗΝ 
ΕΠΙΤΕΥΞΗ ΕΝΟΣ ΓΚΟΛ Ή ΠΡΟΦΑΝΗΣ 
ΕΥΚΑΙΡΙΑΣ ΓΙΑ ΓΚΟΛ
Όταν ένας παίκτης αποτρέπει ένα γκολ ή 
μια προφανή ευκαιρία για γκολ της αντι-
πάλου ομάδας κάνοντας χέρι, θα αποβάλ-
λεται ανεξάρτητα από το πού συμβαίνει η 
παράβαση.

3. ΘΕΣΗ ΤΟΥ ΤΕΡΜΑΤΟΦΥΛΑΚΑ ΚΑΤΑ 
ΤΗΝ ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΠΕΝΑΛΤΙ
Σε ό,τι αφορά τους τερματοφύλακας κατά 
τη διάρκεια της εκτέλεσης ενός πέναλτι, 
η τροποποίηση αναφέρει ότι ο εκάστοτε 
αμυνόμενος κίπερ μπορεί να έχει μέρος 
του ποδιού του ακριβώς πάνω ή πίσω 
από τη γραμμή του τέρματος.
Σχετικά με τη διαδικασία των πέναλτι δι-
ευκρινίστηκε επίσης, ότι οι αξιωματούχοι 
των συλλόγων μπορούν να δεχθούν προ-
ειδοποίηση ή να αποβληθούν από τους 
διαιτητές.

Μαρσέλο: «Ξυπνούσα κάθε μέρα ευτυχισμένος 
που ήμουν στο μεγαλύτερο κλαμπ στον κόσμο»

σα κάθε μέρα της ζωής μου με τη χαρά να βρίσκομαι 
στο καλύτερο κλαμπ στον κόσμο. Σήμερα φεύγω ως 
ο παίκτης με τις περισσότερες κατακτήσεις. Θέλω να 
ευχαριστήσω τον σύλλογο, τους συμπαίκτες μου, τους 
προπονητές, τους φροντιστές, που είναι σαν οικογένεια, 
τους ανθρώπους που κάνουν τη ‘βρώμικη’ δουλειά για-
τί αφοσιωνόμαστε μόνο στο να παίζουμε ποδόσφαιρο 
και χωρίς αυτούς, δεν θα ήταν δυνατό. Όπως πάντα, 
μπορούμε να είμαστε σίγουροι για το μέλλον της Ρεάλ 
Μαδρίτης, θα είναι πολύ λαμπρό. Δεν είναι αντίο, δεν 
νιώθω ότι φεύγω από τη Ρεάλ Μαδρίτης», ήταν κάποια 
από τα λόγια του θρυλικού μπακ της «βασίλισσας».

Ο 
Βραζιλιάνος μπακ μετά από 15 χρόνια απο-
χαιρέτησε συγκινημένος τη Ρεάλ Μαδρί-
της.«Σήμερα λέμε ευχαριστώ στον μεγάλο 
αρχηγό μας, έναν από τους μεγαλύτερους 

θρύλους του συλλόγου και τον παίκτη με τους περισ-
σότερους τίτλους στην ιστορία της Ρεάλ Μαδρίτης. Τον 
Μαρσέλο. Αγαπητέ Μαρσέλο, εκπλήρωσες όλα τα όνει-
ρα που είχες όταν έφτασες σε ηλικία μόλις 18 ετών. 
25 τίτλους, 564 αγώνες και 38 γκολ. Είσαι ένας από 
τους καλύτερους μπακ στην ομάδα μας και στο παγκό-
σμιο ποδόσφαιρο. Έχεις μεταδώσει τις αξίες της Ρεάλ 
Μαδρίτης και θα συνεχίσεις να το κάνεις. Το να είσαι 
ο παίκτης με τους περισσότερους τίτλους στην ιστορία 
της Μαδρίτης είναι μόνο για τους εκλεκτούς. Είμαστε 
περήφανοι και προνομιούχοι που είχαμε έναν παίκτη 
σαν εσένα να εκπροσωπεί την ομάδα μας για πολλά 
χρόνια», είπε μεταξύ άλλων ο πρόεδρος της Ρεάλ Φλο-
ρεντίνο Πέρεθ.
«Είχα υποσχεθεί στον εαυτό μου ότι θα μπορούσα να 
μιλήσω κανονικά...», με αυτή την φράση ξεκίνησε ο 
Βραζιλιάνος που ήταν φανερά συγκινημένος.
«Σήμερα είναι μέρα χαράς. Κλαίμε από χαρά. Ξυπνού-


